

# “山西省模范退役军人”、共产党员史名超—— 3000元奖金作为特殊党费上交党组织

运城晚报讯(记者 李爽)11月5日从盐湖区退役军人事务局获悉,盐湖区退役军人、共产党员史名超近日荣获“山西省模范退役军人”称号,山西省退役军人事务厅为其颁发荣誉证书、奖章及3000元奖金。史名超将这3000元奖金作为特殊党费上交党组织。

史名超,1981年生,1999年入伍,

2002年退役,服役期间曾荣立三等功。脱下戎装,回到地方后,他成为盐湖区文化馆一名群众文化工作者。工作期间,曾荣获市、区两级最美退役军人荣誉称号,2021年、2022年分别被评为盐湖区道德模范和劳动模范,2023年还被评为“运城好人”。他十年来致力于爱心公益,成立了一个专门

资助家庭困难学生的爱心基金“皓玮助学基金”,共帮助近千名孩子,孩子们都亲切地称呼他为“大个子爸爸”。

面对荣誉,他说:“我只想用行动践行自己的誓言,把平凡的事做得不平凡,用执着和奉献展现一名退役军人的风采。”

盐湖区退役军人事务局负责人表

示,该局将持续开展“最美退役军人”推选评选活动 and “退役军人永远跟党走”宣讲活动,大力弘扬退役军人爱国奉献、坚定忠诚、奋发有为等本色,充分发挥退役军人的示范带动作用,带动更多的退役军人和地方青年在一线更好干事创业,为盐湖区经济腾飞和社会发展贡献力量。

## 绛县开展新时代文明实践培训

运城晚报讯(记者 崔萌 通讯员 王慧颖)日前,绛县新时代文明实践中心举办了为期3天的培训,旨在推动全县新时代文明实践工作规范高效运行,培育选树优秀文明实践品牌项目。各乡镇、社区相关工作骨干、项目负责人和志愿服务队负责人共50人参加。

此次培训围绕项目展示、专家授课、观摩交流3个模块展开,“青”力量

乡村一抹红、“银龄”乐趣小课堂、科伴“童”行等全县14个文明实践项目的负责人,分享了各自鲜活的志愿服务故事,内容涵盖乡风文明、环境保护、文化惠民、全域旅游、科技科普等,全方位展示了本县新时代文明实践情况。

同时,长期从事相关工作和培训的专家受邀,围绕新时代文明实践项目设计与开发、队伍建设和特色品牌打造等主题进行授课。

培训结束后,大家纷纷表示,将以此次培训为契机,拓宽思维视野,创新工作方法,不断提升自身履职能力,推动全县文明实践工作再上新台阶。

下一步,绛县将继续发挥新时代文明实践中心(所、站)及各志愿服务组织的作用,不断创新活动形式和内容,打造特色品牌,吸引更多社会力量和群众参与进来,让文明之花处处绽放。

## 永济市政协调研永济法院工作

运城晚报讯 近日,永济市政协调研组调研了永济法院工作。

调研组一行视察、参观了永济法院的警务指挥中心、执行指挥中心、青少年法庭、审判法庭、“六专四室”、诉讼服务大厅等场所,详细了解了永济法院的各项工作。

今年以来,永济法院紧紧围绕“公正与效率”的主题,落实“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平

正义”的目标,转变工作理念,充分发挥司法职能作用,坚持公正高效司法,强化审判管理,提升审执质效,持续优化法治化营商环境,调研组对此给予了充分肯定。

调研组要求,要始终坚持党的绝对领导,强化理论武装、提升党性修养、加强队伍建设,为高质量司法夯实根基。要精本领,进一步提升法院干部队伍的专业素养和业务能力,不断

适应新形势下的新要求,助推法院工作高质量发展。要强执行,坚持公正高效、改革创新,持续优化法治营商环境,不断提高审判质效和司法公信力。要提温度,坚持严管厚爱,更加自觉践行司法为民理念,加强矛盾前端化解和普法宣传,加大司法救助力度,让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义。

(姚婷婷)

## 芮城县学张乡 “金丝皇菊”喜获丰收



▲11月5日,芮城县学张乡菊农的“金丝皇菊”喜获丰收。

近年来,芮城农商银行聚焦学张乡菊花产业,以“晋享贷”信贷产品为依托,累计投放2600余万元支持菊花种植、加工及观光旅游等全链条发展,有力促进了“菊花小镇”品牌影响力,拓宽了农民增收渠道。

董应赞 张铮

### 海采·众人点赞张安康(7)

## 3个馒头见情义

□记者 张筱苑

在村民的眼里,不管啥时候,张安康都显得格格外随和,招手、微笑、握握手是标配。这不,他又碰到一位老熟人——

“你不敢再给他买了,每次都惯他。”一位老妇人坐在电动车上有些激动地握着张安康的手说。

到底怎么回事?起因要从3个馒头说起:

几年前的一天,张安康在集市上遛弯儿时,见到了老宇。

当时,老宇在买3个馒头,张安康看到他付钱时有些紧张,干脆就给老板说:“以后宇洪斌在这儿的消费全部算我的!”

其实,老宇和张安康算是老相识了,以前都在化工厂工作,两人出来后,经济条件本就不富裕的老宇就直接跟着张安康工作了。

之前,张安康虽知道老宇生活拮据,但是没想到如此困难。

现在,老宇快70岁了,在张安康这儿不仅有工作,还有可观的收入,除此之外,平常家里吃的用的,张安康也是能帮就帮,基本条件解



记者 卫行智 作

行善如植树 善行一抹绿  
积德一片林 以点滴之善  
汇成林海之绿

决了,家里的里里外外就都顺心了。这才有了开头那位老妇人的一席话。

其实,不仅是老宇的生活有大改善,还有一些老人,只要需要工作,就会来找张安康。

以前一些老人经常向子女要钱,腰板挺不直,现在好了,在张安康这里工作,收入堪比年轻人。“如

今,我还能时不时给孩子们发点钱!”李大妈自豪地说。

还有些老人为了积攒更多财富,干脆就把每月的工资寄存在张安康这里,有人问:“在哪存钱不是存,你就不怕老张跑了!”

回复大都一样:“怕啥!钱放在张安康这儿我们安心!”

## 播种爱心 情暖特教

运城晚报讯 11月4日,稷山县特殊教育学校内,“播种爱心 情暖特教”书包捐赠活动正在进行,现场气氛热烈,掌声不断。34名孩子每人都开心地领到了一个漂亮的“爱心书包”,书包里还装有各种文具和御寒手套。虽然大部分孩子不会用流畅的语言表达自己的喜悦之情,但那一一张张幸福的笑脸表露了心声。

此次活动的“爱心书包”由稷山县翟店镇学习经典读书会爱心团队捐赠。当天,该爱心团队成员还参观了该校的各种设施和教学环境,了解了学生的学习生活情况。爱心志愿者和孩子们进行了才艺互动表演,这些折翼天使使用乐观和坚强感动了在场所有人,大家纷纷为他们喝彩。孩子们得到称赞和鼓励乐开了花,并用自己独特的方式表达了深深的谢意。

此次活动激励了特教学校孩子努力学习的信心,也让他们感受到社会的浓浓爱意和关怀。爱心志愿者代表表示,今后将继续发扬中华民族扶弱助残的传统美德,联合更多的社会力量,用挚热爱心点亮特教学校孩子心中的希望,用实际行动帮助孩子们快乐成长,早日成才。(翟建平)